Řešení:

Lineární nerovnice

slovní úlohy
1. Zahradník váže kytici. Chce použít 5 gerber v ceně 30 Kč za kus a růže v ceně 45 Kč za kus. Kolik růží může použít, aby cena květů nepřesáhla 520 Kč.

počet růží 
x kusů
30.5 + 45x < 520

150 + 45x < 520


45x < 520-150


45x < 370
/:45


   x < 8,22

Zahradník může do kytice použít maximálně 8 růží.

2. Kolik kusů karafiátů měl zahradník k dispozici, jestliže jich do vazeb na výzdobu plesu navázal 55 a ještě mu jich více než polovina zbyla?

původní počet karafiátů …….. x ks

x – 55 > 
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x


/.2

2x -110 > x

2x – x > 110


x>110


Zahradník měl k dispozici více než 110 karafiátů.

3. Cena žitného chleba je 35 Kč, cena obyčejného chleba je 30 Kč.  K obědu ve školní kuchyni vzal kuchař o dva kusy žitného chleba méně než obyčejného. Kuchař měl k dispozici 800 Kč. Kolik kterého chleba mohl maximálně koupit?

obyčejný chléb
x ks

žitný chléb

x-2 ks

30x + 35(x-2) ≤ 800

30x + 35 x – 70 ≤ 800

65x ≤ 800+70

65x ≤ 870
/:65

   x ≤ 13,38


Kuchař mohl koupit 13 kusů obyčejného a 11 kusů žitného chleba.
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